

# 肖千大使陪同印尼总统佐科视察雅万高铁



【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:5月18日,印尼总统佐科赴雅万高铁1号梁场、1号隧道工点视察。印尼海洋与投资统筹部长卢胡特、财政部长丝莉、国企部长艾瑞克、西爪哇省省长利德万等陪同。中国驻印尼大使肖千应邀全程陪同佐科总统视察活动。

在1号梁场,佐科总统听取企业负责人汇报项目总体进展情况,并同中国电建德卡鲁尔动车所铺轨基地、中国中铁6号隧道及印尼WIKA公司哈利姆

车站三个工点现场负责人视频连线,了解各工点施工情况。佐科总统还乘升降机上到2号桥梁梁起点处桥面,详细查看梁场总体情况和桥面运架梁作业。随后,佐科总统赴1号隧道出口,了解隧道盾构施工情况。

佐科总统表示,目前雅万高铁建设进度已达73%,明年初将进入运营准备阶段,希望明年底具备开通运营条件。希望明年能实现雅万高铁和地铁实现互联互通,进一步节省时间、提高效率,



提升国际竞争力。希望通过雅万高铁项目开展技术转移合作,提升印尼高铁建设技术和经验,为将来可能建设到泗水的延长线积累人力资源。

雅万高铁是“一带一路”建设和中印尼发展战略对接的标志性项目,连接印尼首都雅加达和第四大城市万隆,全长142公里,最高设计时速350公里,是中国高铁首次全系统、全要素、全产业链在海外落地的典范工程。项目建成后,雅加达到万隆的出行时间将由现在的3个

多小时缩短至40分钟,助力印尼地区经济社会发展、深化中印尼务实合作具有重要意义。

自2018年6月正式开工建设以来,在中印尼两国元首亲自关心和相关部门大力支持下,两国企业密切合作,统筹疫情防控和工程建设,不断取得积极进展。目前全线土建工程进度达到83%,13座隧道已贯通8座,大部分重点路段连续梁和框架墩施工顺利完成,主要路基、桥梁、隧道、车站房建等工程均平稳有序推进。

## 第二届中国—东盟友好合作主题短视频大赛“云启动”仪式举行 邓锡军:为中国—东盟建立对话关系30周年增光添彩



中国驻东盟大使邓锡军

东盟副秘书长康富

菲律宾常驻东盟大使诺埃尔

中国外文局副局长陆彩荣

广电总局国际司司长闫成胜

中国公共外交协会会长吴海龙

【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:5月19日,第二届中国—东盟友好合作主题短视频大赛“云启动”仪式举行。中国驻东盟大使邓锡军、东盟副秘书长康富、中国—东盟关系协调国菲律宾常驻东盟代表诺埃尔大使、中国外文局副局长陆彩荣、中国国家广电总局国际合作司司长闫成胜、中国公共外交协会会长吴海龙、无锡市人民政府副市长秦咏薪等出席并致辞。中国报道杂志社总编辑赵珺主持启动仪式。东盟各国常驻东盟代表和外交官、有关中外媒体、社交媒体代表等百余人出席。“云启动”仪式在脸谱、优兔、推特、快手、新浪、中国网等中外新媒体平台直播,观看人次达100万。



重要意义。相信此次活动必将进一步增进中国—东盟传统友谊,为双方人文交流注入新的活力。

无锡市人民政府副市长秦咏薪表示,无锡与东盟交流合作起步早、范围广、成果实。东盟是无锡第三大贸易伙伴,2021年1-4月,与东盟贸易总额47.6亿美元,同比增长34.4%;截止到2021年4月,东盟在无锡共投资990个项目,累计投资总额181.6亿美元;无锡在东盟共投资239个项目,累计中方投资协议额10.2亿美元。无锡将借此短视频大赛契机,依托中国—东盟友好合作平台,与东盟城市开展更加广泛、更为务实的交流合作,共同谱写21世纪海上丝绸之路建设的新篇章。

中国驻东盟大使邓锡军表示,去年我们成功举办首届中国—东盟友好合作主题短视频大赛,成为打破疫情阻隔、促进人文交流的创新之举,效果超出预期。我们共收到来自中国 and 东盟国家3.6万余件参赛作品,在海外社交媒体平台展示量超2.7亿次,其中获奖作品网络展示量超1000万次。首届大赛成功举办表明,民众不仅是东盟关系发展的积极推动者,也是双方合作感人故事的最佳讲述者!

邓大使强调,今年,中国与东盟喜迎双方建立对话关系30周年。作为共同举办的系列庆祝活动之一,本届短视频大赛具有更特殊的意义,承载了各方更高的期待。我们期待看到中国—东盟抗疫合作的“暖心故事”,坚定双方携手战胜疫情信心。我们期待看到中国—东盟合作中的“新

颖故事”,彰显双方关系发展的最新成果。我们期待看到中国—东盟关系30年发展历程中的“叙旧故事”,照亮双方未来的合作之路。在接下来的几个月里,中国驻东盟使团期待同各相关单位齐心协力,精心组织,确保大赛办得一年比一年好,为中国—东盟建立对话关系30周年增光添彩,为打造更加紧密的“中国—东盟命运共同体”贡献力量!

东盟副秘书长康富指出,中国—东盟友好合作主题短视频大赛面向双方民众,尤其是青年一代,将充分展示双方积极活跃、丰富多彩的人文交流,为提升双方民众对中国—东盟合作的认知和认可发挥积极作用。中

国—东盟民众讲述身边人身边事,有助于促进包容对话和社会和谐。

菲律宾常驻东盟大使诺埃尔表示,今年中国和东盟双方将隆重庆祝建立对话关系30周年,在这个关键时间节点举办中国—东盟友好合作主题短视频大赛意义非凡。大赛专门为中国和东盟国家民众倾情打造,是落实《中国—东盟战略伙伴关系2030年愿景》的创新举措,跨越地理、语言、疫情阻隔,为双方民众发挥创意、讲述中国—东盟故事提供全新平台,将极大增进双方民众相互了解、深化友谊。

中国外文局副局长陆彩荣表示,携手同行三十载,中国—东盟各领域友好合作成效显著。短

视频传播越来越受到普及和流行,借助互联网和短视频,我们能够更好地分享和记录中国—东盟友好合作的机遇和历程。通过去年举办的首届中国—东盟友好合作主题短视频大赛,我们深切地感受到了中国与东盟各国深厚的民心基础,进一步拓展了数字化时代双方人文交流合作的新形式。希望本次大赛可以有更多内容共通共融、视角独特鲜活、呈现形式多姿多彩的作品。

中国国家广电总局国际司司长闫成胜表示,面向未来,中国—东盟媒体交流合作前景广阔,未来可期。在我们的共同努力下,本届大赛必将为地区关系发展和人民美好生活注入更多“正

能量”、“暖力量”。我们愿与东盟各国一道,进一步加大力度,进一步加强广播电视和网络视听政策沟通,营造友好合作良好氛围;开展短视频人才培训计划,孵化更多有情感有温度的“爆款”作品;推动技术交流合作,助推双方广播电视和网络视听产业共同发展。

中国公共外交协会会长吴海龙表示,30年来,双方政治互信不断加深,经济合作成效显著,各领域合作持续拓展,在维护地区与贸易全球化、引领区域一体化进程、维护地区和平稳定等方面成果丰硕。在中国—东盟建立对话关系30周年之际,再次举办短视频大赛将进一步深化双方相互理解、促进各领域合作具有

重要意义。相信此次活动必将进一步增进中国—东盟传统友谊,为双方人文交流注入新的活力。

无锡市人民政府副市长秦咏薪表示,无锡与东盟交流合作起步早、范围广、成果实。东盟是无锡第三大贸易伙伴,2021年1-4月,与东盟贸易总额47.6亿美元,同比增长34.4%;截止到2021年4月,东盟在无锡共投资990个项目,累计投资总额181.6亿美元;无锡在东盟共投资239个项目,累计中方投资协议额10.2亿美元。无锡将借此短视频大赛契机,依托中国—东盟友好合作平台,与东盟城市开展更加广泛、更为务实的交流合作,共同谱写21世纪海上丝绸之路建设的新篇章。

启动仪式上播放了首届中国—东盟友好合作主题短视频大赛获奖作品集锦暨第二届大赛正式启动短片。与会嘉宾热烈鼓掌预祝第二届中国—东盟友好合作主题短视频大赛取得成功。

第二届中国—东盟友好合作主题短视频大赛由中国驻东盟使团、中国—东盟关系协调国菲律宾常驻东盟使团、东盟秘书处、中国公共外交协会、中国公共外交协会、无锡市人民政府联合主办,中国报道杂志社、无锡市外办、中国移动咪咕公司承办,江南大学、中国传媒大学政府与公共事务学院为支持单位。本届大赛征集主题包括中国—东盟抗疫故事、务实合作、人文交流、以及我最喜爱的城市等,面向中国—东盟十国民众公开征集作品,将于10月中旬评选出获奖作品,年底举办大赛颁奖仪式。